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Επίκαιρη Ερώτηση προς τον Πρωθυπουργό

ΘΕΜΑ: Ουσιαστικές διαφωνίες μεταξύ των υπουργών Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας

Οι δημόσιες τοποθετήσεις των υπουργών Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας της 
ελληνικής κυβέρνησης μετά τα δυσμενέστατα αποτελέσματα που υπήρξαν από την άσκηση 
του NATO «Destined Glory» ανέδειξαν τη σύγχυση και την έλλειψη συντονισμού που υπάρχει 
στην κυβέρνηση Σημίτη για τους μελλοντικούς χειρισμούς και τις επιλογές της κυβέρνησης 
συα μεγάλα θέματα της εξωτερικής μας πολιτικής.

Όταν ο υπουργός Εθνικής Άμυνας ανακοίνωνε με καθυστέρηση την αποχώρηση των 
ελληνικών δυνάμεων από τη νατοϊκή άσκηση, ο κ.Γ. Παπανδρέου δήλωνε χθες ότι δεν πρέπει 
για μια άσκηση να αλλάξουμε τη στρατηγική μας και υποστήριζε ότι οι εξελίξεις στην άσκηση 
και ο τρόπος αντιμετώπισης από το ΝΑΤΟ δεν πρέπει να συνδεθούν με τη διαπραγμάτευση 
για τα ΜΟΕ.

Την ίδια ώρα, ακριβώς αντίθετες ήταν οι δημόσιες τοποθετήσεις του υπουργού 
Εθνικής Άμυνας κ.Α. Τσοχατζόπουλου, ο οποίος ζητούσε πιο «σκληρή γραμμή» ενόψει της 
διαπραγμάτευσης στην Ε.Ε. και δήλωνε ότι ήταν αδύνατη η συμμετοχή της Ελλάδας και της 
Τουρκίας σε κοινές ασκήσεις.

Έτσι, τη στιγμή κατά την οποία το ΝΑΤΟ κρατούσε στάση «Πόντιου Πιλάτου» 
καλύπτοντας τις τουρκικές μεθοδεύσεις και ουσιαστικά υπέκυπτε σ' αυτές, οι αρμόδιοι 
υπουργοί της κυβέρνησης εκφράζοντας τις σημαντικές μεταξύ τους διαφωνίες, αδυνατούν να 
εξασφαλίσουν τον συντονισμό των κυβερνητικών χειρισμών και να διαμορφώσουν σαφή, 
ενιαία και ξεκάθαρη αντίληψη για την άσκηση της εξωτερικής και αμυντικής πολιτικής της 
Ελλάδας.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ.ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ:
1 .Ποια πολιτική προτίθεται να ακολουθήσει η κυβέρνηση μετά το τελευταίο δείγμα κλιμάκωσης 
της τουρκικής προκλητικότητας: αυτή που εκφράζει ο υπουργός Εξωτερικών ο οποίος ζήτησε 
να μην αλλάξουμε στρατηγική ή την ακριβώς αντίθετη που διατυπώνει ο υπουργός Εθνικής 
Άμυνας για τη σκληρή γραμμή;
2 . Τι προτίθεται ο ίδιος να πράξει έτσι ώστε η κυβέρνηση του και οι αρμόδιοι υπουργοί να 
αποκτήσουν κοινή πολιτική για τα κρίσιμα εθνικά θέματα έτσι ώστε η Ελλάδα να αποκτήσει 
ενιαίο και καθαρή έκφραση της πολιτικής;
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μέσα στα πλαίσια της ασκούμενης από την Κυβέρνηση δημοσιονομικής πολιτικής, είναι η δίκαιη 
κατανομή των φορολογικών βαρών, η προστασία του εισοδήματος των εργαζομένων και η άρση 
των ανισοτήτων με την επιβολή φόρου σε όλες τις κοινωνικές ομάδες ανάλογα με τις οικονομικές 
τους δυνατότητες.
Στο Υπουργείο Οικονομικών υποβάλλονται προτάσεις από διάφορους 
φορείς, οι οποίες μελετώνται από τους αρμόδιους παράγοντες προκειμένου το ισχύον φορολογικό 
σύστημα να γίνει απλούστερο, πιο λειτουργικό, περισσότερο αποτελεσματικό και κοινωνικά 
δικαιότερο.
Μέσα στα πλαίσια της αναμόρφωσης του φορολογικού μας συστήματος, με 
στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματικότητάς του, κατά πάγια τακτική τουλάχιστον τα τελευταία 
χρόνια, σε κάθε νέο φορολογικό νομοσχέδιο προηγείται κοινωνικός διάλογος με κοινωνικούς φορείς 
και συνδικαλιστικές οργανώσεις (Γ.Σ.Ε.Ε., Α.Δ.Ε.Δ.Υ Σ.Ε.Β. κα) σε χρόνο που ανακοινώνεται 
έγκαιρα.
Ο Υφυπουργός
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΦΩΤΙΑΔΗΣ"
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Κύριοι συνάδελφοι, οι Βουλευτές
κ. Θεοδώρα Μπακογιάννη και κ. Γεώργιος Δεικτάκης, ζητούν ολιγοήμερη άδεια απουσίας τους στο 
εξωτερικό.
Εγκρίνει το Σώμα;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Συνεπώς η Βουλή ενέκρινε τις 
ζητηθείσες άδειες.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Κύριοι συνάδελφοι, εισερχόμαστε στη συζήτηση των 
ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
Επίκαιρες ερωτήσεις πρώτου κύκλου:
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε να προηγηθεί η δεύτερη ερώτηση της 
κ. Θεοδώρας Μπακογιάννη προς τον κύριο Πρωθυπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Συνεπώς θα συζητηθεί η με αριθμό 
205/11/30-10-2000 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού της Νέας Δημοκρατίας 
κ. Θεοδώρας Μπακογιάννη προς τον κύριο Πρωθυπουργό, σχετικώς με τη διαμόρφωση ενιαίων 
θέσεων, για την άσκηση της εξωτερικής και αμυντικής πολιτικής της χώρας μας.
Η επίκαιρη ερώτηση της κυρίας συναδέλφου, έχει ως εξής:
"Οι δημόσιες τοποθετήσεις των Υπουργών Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας
της Ελληνικής Κυβέρνησης, μετά τα δυσμενέστατα αποτελέσματα που υπήρξαν από την άσκηση του 
NATO "Destined Glory" ανέδειξαν τη σύγχυση και την έλλειψη συντονισμού που υπάρχει στην 
Κυβέρνηση Σημίτη για τους μελλοντικούς χειρισμούς και τις επιλογές της Κυβέρνησης στα μεγάλα 
θέματα της εξωτερικής μας πολιτικής.
Όταν ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας ανακοίνωνε με καθυστέρηση την αποχώρηση των ελληνικών 
δυνάμεων από τη ΝΑΤΟϊκή άσκηση ο κ. Γεώργιος Παπανδρέου δήλωνε χθες ότι δεν πρέπει για μια 
άσκηση να αλλάξουμε τη στρατηγική μας και υποστήριζε ότι οι εξελίξεις στην άσκηση και ο τρόπος 
αντιμετώπισης από το ΝΑΤΟ δεν πρέπει να συνδεθούν με τη διαπραγμάτευση για τα ΜΟΕ.
Την ίδια ώρα ακριβώς, αντίθετες ήταν οι δημόσιες τοποθετήσεις του
Υπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Α. Τσοχατζόπουλου, ο οποίος ζητούσε πιο "σκληρή γραμμή" εν όψει 
της διαπραγμάτευσης στην Ε.Ε. και δήλωνε ότι ήταν αδύνατη η συμμετοχή της Ελλάδας και της 
Τουρκίας σε κοινές ασκήσεις.
Έτσι, τη στιγμή κατά την οποία το ΝΑΤΟ κρατούσε στάση "Πόντιου
Πιλάτου" καλύπτοντας τις τουρκικές μεθοδεύσεις και ουσιαστικά υπέκυπτε σ'αυτές, οι αρμόδιοι 
Υπουργοί της Κυβέρνησης εκφράζοντας τις σημαντικές μεταξύ τους διαφωνίες, αδυνατούν να 
εξασφαλίσουν τον συντονισμό των κυβερνητικών χειρισμών και να διαμορφώσουν σαφή, ενιαία και 
ξεκάθαρη αντίληψη για την άσκηση της εξωτερικής και αμυντικής πολιτικής της Ελλάδας.
Ερωτάται ο κύριος Πρωθυπουργός:
1. Ποια πολιτική προτίθεται να ακολουθήσει η Κυβέρνηση μετά το τελευταίο δείγμα κλιμάκωσης της 
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τουρκικής προκλητικότητας αυτή που εκφράζει ο Υπουργός Εξωτερικών, ο οποίος ζήτησε να μην 
αλλάξουμε στρατηγική ή την ακριβώς αντίθετη που διατυπώνει ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας για τη 
σκληρή γραμμή;
2. Τι προτίθεται ο ίδιος να πράξει, έτσι ώστε η Κυβέρνησή του και οι αρμόδιοι Υπουργοί να 
αποκτήσουν κοινή πολιτική για τα κρίσιμα εθνικά θέματα, έτσι ώστε η Ελλάδα να αποκτήσει ενιαία 
και καθαρή έκφραση της πολιτικής;"
Ο Πρόεδρος της Κυβέρνησης κ. Κωνσταντίνος Σημίτης έχει το λόγο. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ 
(Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, η πολιτική την οποία ακολουθούμε στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, είναι ξεκάθαρη. Είναι 
μια πολιτική υπεράσπισης των εθνικών δικαίων και δικαιωμάτων, είναι μια πολιτική, η οποία 
αποσκοπεί στην εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου, των διεθνών συνθηκών.
Είναι, επίσης, μια πολιτική ειρήνης και συνεργασίας, αλλά ταυτόχρονα δεν διστάζουμε και δεν θα 
διστάσουμε ποτέ να επισημαίνουμε, να αντιδρούμε και να καταδικάζουμε την οποιαδήποτε 
αμφισβήτηση των δικαίων, των εθνικών κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.
Η πολιτική αυτή διαμορφώνεται έτσι, γιατί θέλουμε να είμαστε σταθεροποιητικός παράγοντας στην 
περιοχή, θέλουμε να αποφύγουμε τριβές και αντιδικίες, οι οποίες δεν έχουν συγκεκριμένη έννοια 
λόγου, θέλουμε να κατοχυρώσουμε την ειρήνη στην ευρύτερη περιοχή. Και θέλουμε, επίσης, να 
δείξουμε στην Τουρκία ότι πρέπει να ακολουθεί πρότυπα συμπεριφοράς, τα οποία εναρμονίζονται 
με εκείνα, τα οποία επικρατούν στη διεθνή κοινότητα.
Κύριο μέσο πραγματοποίησης αυτής της πολιτικής, την οποία εξέθεσα σε 
συντομία, είναι η χρησιμοποίηση των διεθνών συνεργασιών, των διεθνών οργανισμών, στους 
οποίους μετέχει η Ελλάδα και η Τουρκία, για να πιέσουμε την Τουρκία σε αυτήν την κατεύθυνση. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ είναι ένα παράδειγμα. Η Ευρωπαϊκή
Ένωση και το ΝΑΤΟ, με τους κανόνες τους οποίους εφαρμόζουν, με τους κανόνες τους οποίους 
ορίζουν για τη λειτουργία αυτών των οργανισμών, δημιουργούν υποχρεώσεις και πιέσεις στην 
Τουρκία, για να συμμορφωθεί στο Διεθνές Δίκαιο και στους διεθνείς κανονισμούς. Και η Τουρκία 
αντιδρά σε αυτό.
Και εδώ θέλω να σημειώσω ότι είναι αυτονόητο ότι δεν μπορεί να αλλάξει η εικόνα από τη μια μέρα 
στην άλλη. Δεν μπορεί να αλλάξει το σκηνικό με αυτήν την πολιτική αμέσως. Πρέπει να έχουμε 
υπομονή.
Η πολιτική μας, όμως, έχει επιτύχει να μεταβάλει προς το θετικό την 
εκτίμηση, που έχει η διεθνής κοινότητα για την Ελλάδα. Έχει καταδείξει ότι η Τουρκία χωρίς νόμιμο 
λόγο ακολουθεί επιθετική πολιτική. Κερδίσαμε σε εντυπώσεις τη διεθνή κοινότητα. Κερδίσαμε σε 
συμπαράσταση με αυτήν την πολιτική. Και η Τουρκία έχασε. Η Τουρκία είναι μία χώρα, η οποία 

αναγνωρίζεται διεθνώς ότι ακολουθεί μια ιδιαίτερη στάση, που δεν συμμορφώνεται με τους διεθνείς 
κανόνες.
Αυτή η πολιτική την οποία εξέθεσα, είναι η ενιαία πολιτική της Κυβέρνησης και όλοι οι Υπουργοί 
αυτήν την πολιτική εξυπηρετούν.
Όσον αφορά την άσκηση του ΝΑΤΟ, με την άσκηση του ΝΑΤΟ, επισημάναμε 
ότι η Τουρκία δεν ακολουθεί τα συμφωνηθέντα, τους κανονισμούς του ΝΑΤΟ, δημιουργεί 
δυσλειτουργίες στον τρόπο λειτουργίας του διεθνούς οργανισμού και γι' αυτό θα πρέπει και το 
ΝΑΤΟ να κινητοποιηθεί, για να συμμορφωθεί στους κανόνες του.
Ταυτόχρονα με αυτήν την πολιτική επισήμανσης, δεν παρασυρόμαστε όμως σε μία γενική 
αντιπαράθεση, γιατί αυτή η γενική αντιπαράθεση θα ήταν ευπρόσδεκτη στην Τουρκία. Συνεχίζουμε 
εκεί που κρίνουμε ωφέλιμο την προσπάθειά μας, για να υπάρξουν λύσεις σε θέματα, τα οποία 
ενδιαφέρουν τις δύο χώρες. Και είναι θέματα όπως το περιβάλλον, η οικονομία. Όπως και 
συνεχίζουμε την προσπάθειά μας, για να υπάρξουν μέτρα οικοδόμησης της εμπιστοσύνης στα 
πλαίσια του ΝΑΤΟ.
Αυτή, κυρίες και κύριοι, πιστεύω ότι είναι υπεύθυνη στάση, η οποία 
εξυπηρετεί τα συμφέροντα της χώρας.
(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Η κ. Μπακογιάννη έχει το λόγο. ΘΕΟΔΩΡΑ 
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ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ: Κύριε Πρωθυπουργέ, το σύνολο των ελληνικών
πολιτικών δυνάμεων εύχεται η Τουρκία να επιλέξει τον ευρωπαϊκό της δρόμο, επιλογή η οποία είναι 
αναμφισβήτητα προς το συμφέρον της Ελλάδας.
Αυτό όμως δεν μπορεί να γίνει, κύριε Πρωθυπουργέ, άμα το θέλει η
Ελλάδα μόνο. Θα πρέπει να γίνει, αν το θέλει και η ίδια η πολιτική ηγεσία της Τουρκίας. Δέκα μήνες 
σχεδόν μετά το Ελσίνκι όλα τα δείγματα συμπεριφοράς, τα οποία έχουμε από την τουρκική πολιτική 
ηγεσία, δείχνουν προς την αντίθετη κατεύθυνση.
Ήρθατε εδώ στη Βουλή των Ελλήνων και μας είπατε ότι η Τουρκία έχασε και η Ελλάδα κέρδισε. Η 
αλήθεια είναι όμως, κύριοι συνάδελφοι, ότι βήμα προς βήμα η Τουρκία κατοχυρώνει νέες 
διεκδικήσεις. Η Ελλάδα δεν αντέδρασε, κύριε Πρωθυπουργέ.
Η Ελλάδα δεν αντέδρασε στα Στροβίλια, δεν αντέδρασε όταν υπήρξε το 
περίφημο άρθρο του κ. Τζεμ στη "LA STAMPA", η Ελλάδα δεν αντέδρασε όταν ο κ. Κόφι Ανάν έθεσε 
περίπου στην ίδια μοίρα τα κατεχόμενα με τη Δημοκρατία της Κύπρου και η Ελλάδα, όταν 
αντέδρασε πλέον για το θέμα του ΝΑΤΟ στην άσκηση "DESTINED GLORY", ταυτόχρονα είχε δύο 
φωνές, εκείνη του κ. Τσοχατζόπουλου.
Επιτρέψτε μου, κύριε Πρωθυπουργέ, δεν το λέω μόνο εγώ. Το λέει το
σύνολο του ελληνικού Τύπου, το λέει ο διεθνής Τύπος, όπου αναφέρεται ότι από τη μία μεριά το 
ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών υποβαθμίζει το θέμα, όπως υποβαθμίσατε το σύνολο των 
τουρκικών προκλήσεων.
Και εγώ ερωτώ, κύριε Πρωθυπουργέ: Πού εξαντλείται αυτή η πολιτική;
Δεν νιώθετε την ανάγκη αυτήν τη στιγμή να πείτε στη Βουλή των Ελλήνων ότι θα πρέπει κάποιες 
πτυχές αυτής της πολιτικής να τις επανεξετάσετε; Ότι θα πρέπει η ελληνική αντίδραση να είναι μία 
αντίδραση ενιαία, εθνική και εν πάση περιπτώσει, περισσότερο αποτελεσματική; Διότι η 
πραγματικότητα είναι ότι η Τουρκία μέχρι στιγμής δεν έχει κάνει, κύριε Πρωθυπουργέ, το 
παραμικρό. Δεν έχει δώσει το παραμικρό δείγμα ότι επιθυμεί πραγματικά και εκείνη να αποκτήσει 
τις αρχές τις ευρωπαϊκές και να προσαρμοσθεί στους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου.
Εμείς, κύριε Πρωθυπουργέ, σας είχαμε προτείνει να υπάρχει Ενιαίο Συμβούλιο Εθνικής Εξωτερικής 
Πολιτικής. Δεν το αποδεχθήκατε. Εσείς ο ίδιος στη Βουλή των Ελλήνων εξαγγείλατε δύο φορές 
γραμματεία του ΚΥΣΕΑ. Δεν υλοποιήθηκε ποτέ. Δεν υπάρχει συντονισμός στην ελληνική εξωτερική 
πολιτική και η αίσθηση, η οποία δίνεται είναι ότι η Ελλάδα υποχωρεί βήμα προς βήμα για χάρη 
ενός καλού κλίματος, το οποίο, όμως, είναι μία πολιτική, η οποία φοβούμαι ότι έχει φθάσει στα όρια 
της εξάντλησής της.
(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Νέας Δημοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Ο Πρωθυπουργός κ. Κωνσταντίνος 
Σημίτης έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η κ. 
Μπακογιάννη μας είπε ότι η ηγεσία της Τουρκίας δεν θέλει. Μας είναι γνωστό ότι η ηγεσία της 
Τουρκίας δεν θέλει, ότι η ηγεσία της Τουρκίας προσπαθεί να προωθήσει τα δικά της συμφέροντα, 
μας είναι όμως, επίσης, γνωστό ότι η ηγεσία της Τουρκίας θέλει η Τουρκία να είναι 
υποψήφια χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι θέλει να συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι 
θέλει να συμμετέχει στο ΝΑΤΟ, ότι θέλει να επεκτείνει το ρόλο της στα πλαίσια της 
Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης, όταν αυτή ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι θέλει τη συνεργασία 
με όλο το χώρο στον οποίο συμμετέχει η Ελλάδα.
Μας είναι, επίσης, γνωστό ότι στη Συνθήκη του Ελσίνκι, υπάρχει ένα χρονικό όριο, το 2004, στο 
οποίο η Τουρκία θα πρέπει να κάνει σημαντικές κινήσεις. Μας είναι, επίσης, γνωστό ότι ενώ η 
Τουρκία έλεγε ότι δεν πρόκειται να συζητηθεί καθόλου το Κυπριακό θέμα, αναγκάσθηκε κάτω από 
τη διεθνή πίεση να αρχίσει να συζητά -ο Ντενκτάς να συζητά με τον κ. Κληρίδη- το θέμα της 
Κύπρου. Σε αυτή την κατάσταση, λοιπόν, όπως διαμορφώνεται ποιο είναι το μέσο, το οποίο 
συνιστά η λογική; Το μέσο το οποίο συνιστά η λογική είναι να βάλεις τον άλλον μέσα σ' αυτές τις 
διαδικασίες, στις οποίες επιθυμεί να συμμετάσχει και να τον πιέζεις συνεχώς για να ακολουθήσει 
μία πορεία, η οποία συμμορφώνεται με τους κανόνες, οι οποίοι ισχύουν για τη σχέση των χωρών, οι 
οποίες θέλουν να κατοχυρώσουν μία ειρηνική συνεργασία.
Δεν χαρίζεται η φιλία, η συνεργασία και η ειρήνη. Κατακτιέται και 
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κατακτιέται με διπλωματία. Και η διπλωματία έχει δύο πλευρές. Η διπλωματία έχει και τη 
συνεργασία και την επισήμανση διαφόρων προβλημάτων και την προσπάθεια επίλυσης αυτών των 
προβλημάτων μέσα από συνομιλίες, αλλά βέβαια και την καταγγελία, όταν χρειάζεται η καταγγελία. 
Τι θέλει η Νέα Δημοκρατία; Η Νέα Δημοκρατία θέλει κάθε μέρα η Ελλάδα να καταγγέλλει, η Νέα 
Δημοκρατία θέλει κάθε μέρα η Κυβέρνηση να σηκώνει σημαίες και να επιτίθεται στην Τουρκία, η 
Νέα Δημοκρατία θέλει ένα κλίμα αναταραχής. Ε, όχι! Αυτό δεν εξυπηρετεί τα συμφέροντα της χώρας. 
Και μάλιστα, δεν είναι δυνατόν να ακολουθηθεί μία τέτοια πολιτική με το να λέμε στη διεθνή 
κοινότητα ότι εμείς ακολουθούμε ήπιους τόνους και είμαστε για τη συνεργασία. Η Ελλάδα δεν 
μπορεί να φάσκει και να
αντιφάσκει. Η Ελλάδα χρειάζεται την εμπιστοσύνη της Διεθνούς Κοινότητας. Και αυτήν την 
εμπιστοσύνη της Διεθνούς Κοινότητας την κερδίζει με μία πειστική πολιτική. Δεν την κερδίζει με 
συνεχείς κορώνες, όπως τις θέλει η Νέα Δημοκρατία.
(Χειροκροτήματα απο την πτέρυγα του ΠΑ.ΣΟ.Κ.)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ζητώ
τη συγκατάθεσή σας για να διακόψουμε για λίγο τη διαδικασία συζήτησης των επικαίρων 
ερωτήσεων, για να κατατεθεί ο Απολογισμός και Ισολογισμός του Κράτους οικονομικού έτους 1999, 
καθώς και ο Κρατικός Προϋπολογισμός του οικονομικού έτους 2001.

Εγκρίνει το Σώμα;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, μάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Το Σώμα ενέκρινε.
Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών καλείται στο πραιτόριο για να παραδώσει τον 
Απολογισμό και Ισολογισμό του Κράτους οικονομικού έτους 1999 καθώς και τον κρατικό 
Προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2001.ι
(Χειροκροτήματα)
Είναι η εβδόμη κατά σειρά χρονιά που έχω την τιμή που παραλαμβάνω τον Προϋπολογισμό απ' 
αυτήν την θέση.
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΓΙΑΝΝΟΣ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ (Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών):
Και η εβδόμη που τον εισηγούμαι. ι
ΔΗ ΜΗΤΡΙΟΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: 0α είναι και ο τελευταίος Προϋπολογισμός.
ΓΙΑΝΝΟΣ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ (Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών): Κύριε Πρόεδρε, κυρίες 
και κύριοι συνάδελφοι, έχω την ιδιαίτερη τιμή I
να καταθέσω στο Σώμα τον Γενικό Προϋπολογισμό του Κράτους για το έτος 2001, καθώς και τον 
Απολογισμό και τον Ισολογισμό του οικονομικού έτους 1999 και να παρακαλέσω, κύριε Πρόεδρε, να 
οριστούν οι ημερομηνίες για τη συζήτηση στη Διαρκή Επιτροπή των Οικονομικών Υποθέσεων.
Μία καινοτομία φέτος είναι ότι ο Προϋπολογισμός κατατίθεται και σε CD ROM. Είναι μία εξέλιξη 
τεχνολογική, που θα ήθελα να επισημάνω.
Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΠΑ.ΣΟ.Κ.)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Στη συνέχεια της ανακοινώσεως αυτής του κυρίου 
Υπουργού ήθελα να ανακοινώσω κι εγώ στο Σώμα ότι ολοκληρώνεται ο διαγωνισμός για την 
ανανέωση του λογισμικού και του υλικού! του λεγάμενου hardware, δηλαδή όχι του λογισμικού μόνο, 
αλλά και του
μηχανήματος, για να μη χρησιμοποιούμε! ξένους όρους. Οι υπολογιστές που έχουν τώρα αρκετοί 
συνάδελφοι είναι τεχνολογίας, που δεν επιτρέπει τη χρήση αυτού του CD ROM, γι' αυτό και θα σας 
διανεμηθούν οι τόμοι του Προϋπολογισμού και του Απολογισμού, για όσους δεν διαθέτετε αυτήν τη 
δυνατότητα, την οποία έπειτα από ένα, ενάμιση μήνα περίπου θα την διαθέτετε όλοι.
Για τη συζήτηση του Προϋπολογισμού στην Ολομέλεια, θα ακολουθήσουμε
τα καθιερωμένα. Στις 18 Δεκεμβρίου, ημέρα Δευτέρα θα αρχίσουμε τη συζήτηση και σύμφωνα με το 
άρθρο 123, παράγραφος 1 του Κανονισμού, θα την ολοκληρώσουμε σε πέντε συνεχείς 
συνεδριάσεις, δηλαδή την Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου στις 12 η ώρα το βράδυ.
Και φέτος ο Προϋπολογισμός νομίζω κατατίθεται αρκετά νωρίς, ώστε να
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